

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 52. kiadás 1949. szeptember 22. 22 óra 12 perc

Tudjuk, hogy az árulók a műszaki.../folyt. K SzK/Sk/b Bn

Utána Szilágyi Gyula professzor szólalt fel és hangsúlyozta, hogy míg az ország becsületes dolgozói oriaszi erőfeszítéseket tettek az újjáépítés eredményeiért, a mélyseges fertőbe süllyedt árulók mindent meg akartak semmisíteni, hátruba akarták dönteni az országot. Mi látjuk, mit jelent a mi kormányzati rendszerünk áldagos működése és civilizel-lelekkel mellette állunk munkájában, - fejezte be beszédét.

Rados Jenő építészprofesszor az ötvenes törv nagyszerű távlatokról szólott, majd szembesített a veszéllyel, amelyet a Rajk-banda összeesküvése tartogatott.

Sándor Zoltán műgyógyászati tanár éberségre figyelmeztetett és arra, hogy a műszaki Egyetem minden munkájában a Párt által mutatott uton haladjon.

Végül Vörös László professzor azt javasolta, hogy a Tanácsülés határozatban foglaljon állást a Rajk-banda bünygyében.

Az egyhangulag elfogadott alábbi határozatot az Egyetemi Tanács elküldte Rákosi Mátyásnak:

A Műgyógyászati Tanácsa elítéli Rajk és kőbandájának a tevékenységét és egységesen kiáll a népi demokrácia mellett.

A Műgyógyászati Tanácsa látja azt, hogy Rajk és cin-kosai tevékenységükkel bomlasztani akarták azt a hatalmas építő munkát, amit népi demokráciánk a Magyar Dolgozók Pártja irányításával végez. Tudjuk azt, hogy ezek az árulók, akik a magyar népnek ellenségei, a műszaki értelmiség előtt álló, soha nem tapasztalt perspektívát veszélyeztették.

Látjuk azt, hogy a népi demokrácia a műszaki értelmiségnek minden lehetőséget megad, hogy az ország felépítésében résztvevessen. Soha még a tudományos munkának olyan megbecsülését nem tapasztaltuk, mint ma, amikor a tudományos kutató munkát az állam a legmosszebbmunkáig támogatja.

A Rajk-banda leleplezése alkalmából a budapesti Műszaki Egyetem Tanácsa meleg üdvözlét küldi Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettesnek, hogy éberségével és nagy előrelátásával sikortult az ország ellenségeit ártalmatlanná tenni.

A Műgyógyászati Tanács ugyanúgy, mint a magyar munkáscsapat, azzal kíván válaszolni az ellenségnek, hogy a mérnökök és a tudományos kutatást még intenzívebbé teszi és rohamosan fejlődő hazánkat mind több és jobb mérnökkel látja el. Felárkozva szorosan a Magyar Dolgozók Pártja és annak nagy vezetője, Rákosi Mátyás mögé, végre fogjuk hajtani ezen a téren a rang háruló minden feladatot, hogy mind a hátréves törv sikeres megvalósításán, mind pedig az ötvenes törv nagy alkotói és eredményes megvalósításán. /MTI/

VEGE

HA

Főszerkesztő:
dr. Káldor György



Felolvas szerkesztő:
Baló László
Felolvas kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok zoroitása.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B E L F Ő L D I H I R E K

B 1. kiadás 1949. szeptember 23. 6 óra 12 perc

Esztergályosból lett közgazgatási funkcionárius nyolc ujtás

TP/VE/b Ie Tardi István esztergályost népi demokráciánk magas közgazgatási funkcióba helyezte. Tardi István felelősségteljes munkája mellett is közvetlen kapcsolatban maradt a gépek melletti dolgozó munkástársával. A napokban például nyitott különböző ujtást nyújtott be az Országos Találmányi Hivatalhoz, - az ujtások mindegyike a munka termelékenységének emelését és az emberi erőnek a megkímélését segíti elő.

Tardi ujtásai között van egy ugynevezett "pontozó tartó készülék". Eddig gyakran előfordult, hogy amikor a munkás a tengelyt ütötte a kalapáccsal, a kalapács leeszszott a tengelyről és megsértette a dolgozó kezét. A pontozó-készülék teljesen kiküszöböli ennek a lehetőségét. Egy másik ujtása a törött furók további felhasználását teszi lehetővé, másik egyszerű eljárással pedig az éles használata mellett a reszelőkészüléket szerkesztett. Ez az ujtás lehetővé teszi, hogy a sok ezer forint értékű reszelőanyagot ne kelljen az öskevas közé dobni, hanem további értékes munkára felhasználják. Tardi ujtásai közül említésre méltó a korékpártárolás rendkívüli olcsó és egyszerű megoldása a járdaszélekbe süllyesztett kerékhelyekkel.

/MTI/

Kék Zoltán 530 méterrel vezet! - Versenyben a Ganz Vaggon és a Győri Vaggon hat legjobb esztergályosa

TP/VE/b Ie A Győri Vagongyár esztergályosai a Hofherrgyári esztergályosokkal folytatott egyóni versenyükben már eddig is jelentős eredményeket értek el. A verseny, mint a Győri Vagongyár kihívása meghatározta, az új szovjet főmégmunkálási mód, a gyorsított vágás alapján folyik. Kék Zoltán, a Győri Vagongyár esztergályosa páratlan eredményeket ért el ezzel az új módszerrel: 530 méteres percenténi vágási sebességgel dolgozik. A régi módszerrel 259 perc alatt készített el egy autólendítőkereket az új vágási sebesség mellett ehhez a munkához 137 perc szükséges. Horváth Ede esztergályos a tehertömegű kocsikat az új főmégmunkálási módszerrel - a régi, 10 perces idővel szemben - 55 másodperc alatt készíti el. A győriek "A legnagyobb büszkesége" Baranyai András ölmunkás-esztergályos, akiről csak annyit árulnak el, hogy az előtérbe szorított vasuti kocsit 30 perc alatt esztergályosra készít, míg általában ezt a munkát legkevesebb másfél óra alatt végzik el. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1949. szeptember 23. 6 óra 10 perc
Kók Zoltán 530 méterrel vezet.../folyt./ TP/Ve/b Ie

A győri esztergályosok eredményei az eddigi összehasonlítás szerint sokkal jobbak, mint a Hofherr-gyár esztergályosok által elért eredmények. A hofherrista Fauszt Róbert, Kók Zoltán versenytársa, "csak" 180 méteres vágási sebességgel dolgozik, míg Horváth Ede 103 méteres vágási sebességgel szemben Oroszló Lajos /Hofherr/ 146 méteres sebességgel dolgozik. Fráncinszki Józsefnek, a Ganz Vagongyár kiváló esztergályosának is latta kell vetnie minden tudását, ha győztesen akar kikerülni Baranyai Andrásal folytatott küzdelméből.

A hat kiváló esztergályos egyéni versenyét nagy érdeklődéssel kísérik a dolgozók szerte az országban és az ö példájukra nap-nap után újabb és újabb egyéni versenykihívások hangzanak el. Joggal mondhatjuk, hogy az esztergályosok között folyó versenyben is egész népi demokráciánk lesz a győztes./MTI/

Mezőgazdasági hírek

KÁ/Ve/b N1 Megkezdődött a gubaos begyűjtése. Ennek a börtörtés szempontjából igen fontos esztergályosnak összegyűjtését és értékesítését az Edel Melléktermékekért Értékesítő N.V. végzi. Gubaos termésünk begyűjtése az erdő közelében lakó falusi dolgozóknak nyújt kereseti lehetőséget.

x x x

A hőmezővási helyi gépállomás egyik traktorosa kiemelkedő eredményt ért el a cséplésnél. Brös József traktorosa, az idény alatt több mint 4.000 mázsa gabonát csépelelt el. Teljesítményével aznőre került és bebizonyította, hogy a hőmezővási helyi gépállomás érdemes a legutóbb kapott vándorzászlóra.

x x x

A DEPOSz országos központja által megindított fásítási mozgalom, mely szebbé és egészségesebbé teszi alföldi falvaink kősztereit és utóit, nagy örömet keltett dolgozó parasztágunk körében. Sok helyen a DEPOSz-társág önkéntes munkával vállalkozott a facsereték elültetésére. A mozgalomba mindenhol belekapcsolódtak az EPOSz-szervezetek is. /Folyt.köv./

x x x

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1949. szeptember 23. 6 óra 15 perc
Mezőgazdasági hírek /folyt./ KÁ/Ve/b N1

A Csanád-vármegye területén működő földművelés-szervezetek munkaversenyében az első szakasz győztese a megyese gyházi földművelés-szervezet lett. Tagtoborzásban a püspökkelői szervezetet érte el a legjobb eredményt, előirányzatát 1.440 százalékkal teljesítette túl. /MTI/

Október első napjaiban az egész országban szülői értekezletet tartanak - Az elmúlt tanévben több mint hét millió forinttal segítette az iskolákat a Szülői Munkaközösség

Sr/Dg/b N1 A Szülői Munkaközösségek szerte az országban, minden középiskolában, középfokú szakiskolában, általános iskolában, óvodában és napközi otthonos óvodában október első három napján szülői értekezletet tartanak.

A szülői értekezleten a szülőkön és nevelőkön kívül képviselteti magát az MNDSz, a Népfront, a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Központja, a Szakmaközi Bizottság, ennek hiányában a DEPOSz, a Szabadművelődés és az ifjúsági szervezetek.

A szülői értekezlet az új vezetőség választásával kezdi meg munkáját. A választmány tagjai között a munkásszertály vezetőszerének megfelelő számban foglalnak majd helyet a munkásszülők. A tanulók összetétele megváltozott, a középiskolákba bekerült fiatalok többsége - a magyar nép életében most először - munkás- és parasztszármazású. Az új választmány elősegíti majd, hogy az MDP Nagybudapesti Pártbizottságának a tanulással kapcsolatban hozott határozatát a tanárok és tanulók végrehajthassák és a szülők, mint ahogy a határozat mondja: "éljenek az Alkotmányunkban biztosított jogokkal és ne csak jognak, hanem kötelességnek tekintsék gyermekeik tanítását, a szocializmushoz hű értelmiség kinevelésének elősegítését."

A szülők az eddiginél fokozottabban kapcsolódnak be az iskola életébe

A Szülői Munkaközösségek októberi értekezletén szó kerül a Szülők Iskolájáról is, amely a helyes gyermeknevelés érdekében gondoskodik a szülők felvilágosításáról és továbbképzéséről. A szülők munkájukkal az eddiginél fokozottabban kapcsolódnak be az iskola életébe, állandó figyelemmel kísérik és elősegítik gyermekeik tanulását. Az ifjúsági szervezetekkel is szervesen együttműködnek majd a Szülői Munkaközösségek. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás.

1949 szeptember 23.

6 óra 20 perc

/Október első napjaiban... 1. folyt./ Sz/Dg/SkM

A szülői értekezlet megárgyalja azt is, hogyan támogassák a Szülői Munkaközösségek az iskolákat, amelyek részére az 1948-49 tanévben 3 millió 535 ezer forint készpénzt és 3 millió 855 ezer forint értékű ruha és egyéb természetbeni támogatást nyújtottak.

Ismertetik majd az októberi értekezleten a szülőkkel azt az új és nagyjelentőségű rendelkezést, amelynek értelmében már az idei tanítási évben az iskolát, valamint a Szülői Munkaközösséget a hatóságokkal és általában a kívülállókkal szemben az iskola igazgatója a Szülői Munkaközösség elnökével együtt képviseli.

Bejelentik a szülői értekezleten, hogy október 15-én az MNDSz új lapot indít, amelynek négyoldalas "Szülők Lapja" melléklete lesz. Már az első számban fontos közléseket ismertetnek a Szülők Iskolájának megindulásával kapcsolatban.

A Szülői Munkaközösségek áldozatkész munkájukkal segítik elő a gyermekek eredményes tanulását és biztosítják a demokratikus iskolapolitika célkitűzéseinek megvalósítását. /MTI/

Ujítás a Margithidon - a madarak ellen

Tc/Sk/Sk Bn A régi margithidi főtartókon több helyen bebuvó nyílásokat készítettek, amelyeken keresztül a főtartók belsőjét időszakonként átvizsgálták és tisztántartották. Ezekben a nyílásokba azonban a madarak ozrei berepültek, rengeteg gazt, szalmát behordtak, fészket raktak és ott tányáztak. Nedves hulladék képződött, amely megtámadta a hid főtartóinak belső felületét és a festéket lamarva, erős rozsdásodást idézett elő. A kitakarítás nemcsak a bebuvónyílás és a főtartók belső szűk méretei miatt fárasztó és hosszadalmas munka, hanem azért is, mert a rothadó anyag erős szagától csak negyzakitya és csak karbidvilágítás mellett lehetett a munkát elvégezni. Évenként - tavasszal és ősszel - a hid főtartóinak belsőjét, mintegy 1686 négyzetméter területet, kellett kitakarítani és háromévenként pedig újra festeni. Ezakról a munkálatokra évenként 1728 munkaórát fordítottak mintegy 9620 forint költséggel.

Szabados Andras hidmester ujítást nyújtott be, amellyel ezeket a költségeket megtakaríthatják. A főtartókon lévő bebuvónyílásokat a madarak elől ráccsal lezárták. A rács anyagát összegyűjtött hulladék vasanyagból készült. A rácsokat úgy szerelték fel, hogy karbantartáskor azok kivethetők legyenek. A szerkezet felépítése 7728 forintba került, így a rendkívül érdekes ujítás már az első évben is több mint 2000 forint megtakarítást jelent. /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás.

1949 szeptember 23.

6 óra 25 perc

"Jó mag kerül a földbe, jó lesz a termés" - Leérkeztek a nagygyékbe a földművelésügyi minisztérium minta csárvázó egységei

Kir. Ká/Ká/Sk Bn

Debreceen

A dolgozó parasztság egyre szélesebb körre ismeri fel, hogy csak tisztított és jól csárvázott vetőmaggal biztosíthatja a jó termést, az uszögfertőzés kiküszöbölését. A jó mag használata, országos jelentőségűen tud, minden dolgozó parasztnak elsőrendű egyéni érdeke is. Ennek felismerését mutatja a rendkívül nagy érdeklődés is, amellyel a dolgozó parasztság a szelكتورozás és csárvázás felé fordul.

A debreceni gépállomás három magtisztító gépe már megkezdte működését a környező tanyákon. Most Nagygyék, Nagymcs és Haláp környékén dolgoznak. A debreceni földművelésügyi raktárban két gép már negyedik hete tisztítja a vetőmagvakat. A raktár oldalán számszámra sorakoznak a lemerített, olomzarolt, tiszta, nemcsitett vetőmaggal teli zsákok.

A gépek serényen, szünet nélkül dolgoznak. Nagy Domonkos, az egyik gép kezelője elhatározta, hogy három nap alatt befejezi a szövetkezet raktárában felkötött közel nyolc vagon rozs tisztítását.

- Azon igyekszünk dolgozó társainkkal - mondja Nagy Domonkos - hogy megfeszített munkánkkal biztosítsuk a vetés idejében történő lebonyolításához szükséges vetőmagot. Szívesen vállaltuk ezt a munkát mert ezáltal is vállalkozásunk munkásságát megmutatjuk a termelés frontján.

A raktár előtt hosszú sorokban állnak a dolgozó parasztek kocsijai, szelكتورozásra várnak. Az elsőnek távozó Fekete Andras kisparaszt boldogan rakja vissza a kocsira a tiszta vetőmagot. - Gyönyörű tiszta magot láptam - állapítja meg elégedetten - most már várhatok, jó mag kerül a földbe, jó lesz a termés.

Debrecenben, Hajdúmegye számos közösségében is szorgalmasan folyik a vetőmag tisztítása. A földművelésügyi kormányzat ezen a téren is rendszeresen támogatást nyújt a dolgozó parasztságnak. A napokban a megye területére három minta-csárvázó egység érkezett, melyek Hajdúszászvárosban, Balnasszékban és Nádudvaron megkezdtek a kis- és középparasztságban járnak nedves csárvázást. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1949 szeptember 23. 6 óra 20 perc

Százával jelentkeznek a magyar ifjuság legjobbjai a honvéd tisztképző iskolákra

FT/VE/Sk Bn Angyalföld és Újpest határában, a Duna partján terül el a hatalmas gyár, a Ganz Hajó NV. Erős üttemben folyik a munka. Zúgnak a gépek, a műhelyek falai visszhangoznak a gőzkalapácsok pörölycsapásait. A kazánműhelyben sok fiatal tanuló dolgozik. Ebből a műhelyből többen jelentkeztek Farkas Mihály felhívására a honvéd tisztképző iskolákra.

Szabó István 18 éves. A múltban tanulni nem tudott. Nehéz viszonyok között élt négy testvérével. Munkahelyre került. Majd több mester kizsákmányolását szenvedte el. Tanulni nem tudott, mert szakma helyett házimunkát végeztek vele. A gyárban jól megállja a helyét. Az ifjusági mozgalomban is tevékenyen vesz részt, így a SZIT alapszervezeti titkára lett. Gresz Károly lakatos ugyancsak a kazánműhelyben. Huszéves, de élete nem különbözik a többi proletárgyermek életétől. Nap-számot volt egész a felszabadulásig, a gyárba 1946-ban került. Kocsis László nagy sinderobokot visz másik társával. Ő 25 éves, segéd munkás a műhelyben. Jól végezte munkáját és ennek jutalmul tagjelölt lett a munkásosztály élcsapatában az MDP-ben. Vagy a gépműhelyben a 20 éves Józsa Sándor, vagy Rakusán Rozsó autogénhegesztő a hajóműhelyben munkáját 120 százalékra teljesíti. Mind az ifjusági mozgalom legjobbjai között vannak. Így érte őket a jutalom, hogy elmehetnek a honvéd tisztképző iskolákra.

Nemcsak a budapesti üzemek ifjúságai, hanem a vidéki dolgozó fiataljai is nagy számmal jelentkeznek tiszti iskolákra. Szegedről 350 fiatal vonul be, közöttük van Papdi

Belázs, a városi autobuszüzem szerelője és Vas István, a pusztamérgesi LPOSZ titkára, akik kiváló munkájuk jutalmul nemcsak magukra öltik Néphadseregünk egyenruháját.

Diosgyórott a Vasgyár kultertermében is összegyűltek a fiatalok és egymásután jelentkeztek tiszti iskolákra. A diosgyóri ifik előtt Ilku Pál szreces beszélt. A békeszerető népek nem sírnak, nem könyörögnek a békéért, - mondta - hanem harcolnak érte. És a Diosgyóri Vasgyár ifjúságai megértették Ilku Pál szavait.

A nagymiskolci fiatalok is gyűlést rendeztek, ahol Gergényi Dániel vezérőrnagy beszélt.

- Népünk azt várja ifjuságától, hogy legyen hű követője a Szovjetunió hős fiainak, hogy megvédhessük eddigi eredményeinket és a békét, - mondotta a többi között.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1949 szeptember 23. 6 óra 30 perc

/Százával jelentkeznek... folyt./ FT/VE/Sk Bn

Farkas Mihály felhívását a nagymiskolci fiatalok is magukévé tették és egymásután mentek fel az emelvényre ifj. Szabó Gyula, Bogár Vince, Markovics József, Lipcsei Zoltán, Tóth István, Szankó Rozsó és a többi ifjúság, hogy jelentkezzenek a tisztképző iskolákra. A felhívás nyomán az ország minden részéből a magyar ifjuság legjobbjai jelentkeznek, hogy mint a Néphadsereg tisztjei vegyék ki részüket a Magyar Népköztársaság és dolgozó népünk eredményeinek megvédéséért és a békéért folyó harcban. /MTI/

A pécsi vasutasok az eddigi váltott három mozdony helyett egy mozdonnyal hozzák fel a szenet

Ta/Sk/Sk Bn A kétezertonnás mozgalom újabb fejeze thez érkezett. A hős szovjet mozdonyvezető-sztahanovisták példájára a pécsi vasutas dolgozók elhatározták, hogy az eddigi módszer helyett egy mozdonnyal szállítják fel a szenet a fővárosba. Eddig az utvonalon három mozdony felváltva húzta a szerelvényt. Az új típusu mozdonyvezetők új típusu vonata szeptember 20.-án éjjel érkezett a fővárosba. A magyar vasut történetében először fordult elő, hogy egy mozdony 40 százalékos túlterhelésű tehervonattal megszakítás nélkül megtegyjen 244 kilométer utat. A mozdonyvezető - Győri Kiss István-mondja: Minden tettünk a Rajk-banda egy-egy arculetapása

A pécsi kezdeményezése munkaversenyt indít el. A miskolci vasutasok máris elhatározták, hogy a miskolci szennedencs szállítmányait ők is váltás nélkül, egy mozdonnyal szállítják fel Budapestre. /MTI/

--- HG

L keher

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. szeptember 23.

// óra 25 perc

Több, mint 3 millió forintot takarított meg a főváros az építkezési költség-csökkenéssel.

Bp & Jf/Vo/Hm KM A Fővárosi Tervezőiroda az építőipari önköltségesítőkontársra vonatkozó minisztériumi határozat értelmében átvizsgálta a folyamatban lévő összes fővárosi építkezéseket. A vizsgálat eredményeképpen a főváros az építési összköltség 5.55 százalékát, azaz összegszerűen 3,178.490 forintot takarított meg. A Fővárosi Tervezőiroda magasépítési főosztálya egyébként elkészítette további 133 lakás helyreállítási terveit. Ezzel az elkészített tervek száma 839-re emelkedett. A jövő tavány előkészítése során megkezdik a tervtervek készítését is. /MTI/

Az államotított tézstai par az Őszi Vásáron megkezdte a leszállított áru jegyzékküli száraztészte árusítását

ME Ta/Vo/Hm KM A szabadon vásárolható száraztészte árát leszállították. A tarhonya új ára negyedkilós csomagolásban 1.60 forint a régi 2.40-nál, félkilós csomagolásban pedig 3 forint a régi 4.60-nál szemben. A félkilós csomagolású kocka, metélt, és egyéb levestészte ára 4.70 forintról 3.10 forintra csökkent. A csótészte, spagetti, cernatészte új ára 1.75 forint, - addig 2.50 forint volt. A jelentős árleszállítás azért vált lehetővé, mert a mezőgazdasági begyűjtési verseny, egyre jobban gépesített termelés lehetővé tette a liszt árának leszállítását, az ipari munkásság specialista versenyével pedig döntő mértékben csökkentette a tézstadaruk előállításai költségét.

Az ötven lőeres gépekkel tökéletesen és egyenletesen meggyurt gyári tézste nagy segítséget jelent a dolgozó háziasszonyoknak.

A leszállított áru száraztészte árusítását az Őszi Vásáron kezdték meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1949. szeptember 23.

// óra 55 perc

A budapesti Nagyvásártélop fontosabb árucikkjeinek tájékoztató árjegyzéke:

§ Hm/Hm KM Elő baronfi: 10.00, tyúk 9.50, lud 11.50, rucsa 11.50; tisztított baronfi: csirke bállal 7.00-12.84, bel nélküli 14.12, tyúk bállal 8.00-11.34, bel nélküli 12.41, lud 9.00-12.50, rucsa 9.00-12.50; tojás, eredeti, friss 0.72-0.74, szárazfőzelék: nagyüzemi lencse 3.00-3.20, kövéspaprika 2.60-2.80, bab fehér, apró 1.20-1.40, kék rók 8.20-8.40, hójas mandula 3.00-6.00, hójas dió 3.00-5.00, gomba, mezői csiperke 7.00-8.00, szárított vargánya 12.00-14.00; zöldség és főzelékek: nyári rózsza burgonya 0.50, Gölbaba 0.50, Ella 0.44, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80; fejtett bab 2.00-2.50, ókka 1.20-1.40, új vöröshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével 0.50-1.00, fejeskáposzta 1.30-1.50, keltkáposzta 1.30-1.50, vajhab 1.00-1.40, kalarabó 0.80-1.00, fejesálla 0.40-0.50, tisztított katiol 1.50-4.00, levélcs 1.00-2.00, ókka 1.00-1.20, tisztított paraj 1.60-1.80, sárgarépa zöldjével 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, ecetbe való uborka 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovászolni való 0.80-0.90, tök főző 0.40-0.50; zöldtengeri csó 0.20-0.40, zöldpaprika és keszkeszárva 0.50-0.70, tölteni való 1.00-1.10, közönséges paradicsom 0.20-0.30, paradicsom alma 0.40-0.45, sárga paradicsompaprika 0.80-1.20, zeller zöldjével 1.00-3.00, fokhagyma I. rendű 1.60-1.90, II. rendű 1.30-1.50, törökparadicsom 1.50-2.00, petrezselyem zöldje 0.80-1.00, fejteti való bab 1.40-1.60, savanyítani való zöld dinnye 1.00-1.20, zeller 1.20-1.40, piros paradicsom paprika 1.00-1.40, zöld 0.60-1.00, Juliska bab 1.40-1.60, gomba töltött csiperke 8.00-16.00 forint.

Gyümölcs: asztali alma 0.40-0.90, rétes alma 0.60-0.80, alma nemes faj 1.00-1.20, körte 0.80-1.00, nemes faj 1.40-1.50, II. rendű 1.10-1.30, birsalma 1.00-1.20, Őszi borsák AAA 7.00-9.00, AA 6.00-6.50, A 5.50-6.00, B 4.50-5.00, C 3.50-4.00, D 2.50-3.20, E 2.00-2.50, F 1.00-2.00, csomagos szőlő I. rendű 1.40-1.70, II. rendű 1.20-1.40, fekete 1.00-1.10, közönséges 1.10-1.40, sárgadinnye kantalap 1.00-1.20, ananász 0.80-1.00, tege, turkesztán 0.60-0.80, görögdiánya 0.40-0.50, olasz kék szilva 1.50-2.20, besztercei 0.80-1.00, II. rendű 0.50-0.70, muskotály 0.80-1.00 forint különként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. szeptember 23. 12 óra 05 perc

A Vásárcsarnokok és nyílt piacok kassinybeni árainak jegyzése

§ Hn/Hn KM Marhahús: rostélyos, felső 8.40, levessusok, /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, Borjúhús: 10.00, Birkahús 7.00-10.00, Sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00; élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 13.00-14.00, kacsa 12.00-14.00, pulyka 10.00-12.00; tisztított baromfi: tyúk 13.00, csirke 13.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacsa 12.00-15.00; tisztított bontott baromfi: liba, kacsa aprólék 5.00-6.00, maj 15.00-30.00, hárj 20.00-22.00, zsír 24.00, mell 12.00-16.00, hat 12.00-16.00; palackozott étolaj 12.00; tojás osztályozatlan darabja 0.75-0.80; halak: ponty, 3lő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej- és tejtermékek: kanna tej 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, sovány tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, kenyér felbarna 1.00, felfehér 1.60, zsemle-kifli 0.50, Szárazfőzelék: lencse 2.80-3.60, sárga féles borsó 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, idej apró fehér bab 1.50-1.70; zöldségfélék: gúlbarburbonya 0.60, nyári rózska 0.60, Billa 0.54, sárgarépa 0.92-1.12, petrezsolyon 1.20-2.44, kifojtott bab 2.40, 3.00, fejteni való bab 1.70-1.95, makói vöröshagyma 0.60-0.66, fokhagyma 0.60-1.20, fejeskáposzta 1.58-1.83, kelkáposzta 1.58-1.83, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.40, kalarábé 1.02-1.22, soska 1.22-1.46; paraj 1.95-2.20, tisztított kanfjöl 3.00-4.80, tök főző 0.53-0.66, gyalult 1.10-1.32, zöld tengéri cső 0.25-0.50, ecetbe való uborka 1.22-1.46, zelle 1.46-1.70, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.33-0.60, paradicsompaprika piros 1.22-1.70, sárga 1.65-2.46, egyéb uborka 0.92-1.12, fejessálat 0.50-0.66, petrezsolyon zöldje 0.40-0.92, sárgarépa zöldjével 0.40-0.78, vajbáb 1.22-1.70, zöldpaprika és kecskeszarvu 0.60-0.92, tölténivaló 1.22-1.33, Juliskabab 1.70-1.95, zöld paradicsompaprika 0.80-1.22, fokhagyma 1.60-2.30, zöld savanyítani való dinnye 1.20-1.46, gomba, tömött, csiperke 10.00-18.00, choto tinora 7.00-10.00 forint.

Gyümölcs: alma, nemes faj I. rendű 1.22-1.46, asztali 0.55-1.12, rétő alma 0.78-1.02, nemes faj körte 1.30-1.80, valogatott 1.02-1.22; birsalma 1.22-1.46, sárgadinnye 0.80-1.22, kantalu 1.22-1.46, görögdiánya 0.62-0.66, őszi bórak 1.22-1.10, bosztercei szilva 0.66-1.22, olasz kék 1.80-2.68, csonkó szőlő 1.46-2.07, közönséges és fekete 1.22-1.70, citrom 1.00-1.45, héjas új dió 4.50-6.00, idej dióból 24.00-28.80, só 1.70, cukor 6.00-6.80, makó 8.40-9.60, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 11. kiadás 1949. szeptember 23. 12 óra 45 perc

A minisztortanács ülése

ME & Sk/Hn KM A minisztortanács Dobi István elnökletével pénteken délelőtt ülést tartott. A minisztortanács folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

Előjegyzés alapján is igénybe lehet venni a gépállomások gépeit - A békéscsabai alközpont vezet a szorzódóskötési versenyben

Ká/Sk/Hn KM A gépállomások talajművelési munkálatokra kötött szerződéseinek állandó növekedése mutatja, hogy dolgozó parasztságunk egyre szélesebb tömegei győződnek meg a gépi munka óriási előnyeiről. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok szerződés-kötései mellett örvendatosan nő az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek szerződés-kötésének száma is.

A gépállomások jó munkája nyomán egyre fokozódik a bizalom a gépi munka iránt. A parasztságnak ezt a növekvő bizalmát igazolja az egyes községekben a beszerződött holdak nagy száma. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek Vésztőn például 4697, Szajolon 3346, Hódmezővásárhelyen 2528 és Bucsán 2230 kat. holdra kötöttek talajművelési szerződést.

A gépállomások alközpontjai is szép eredményekről számolhatnak be. A versenyben a békéscsabai alközpont vezető, ahol 33.056 kat. holdra kötöttek szerződést. Második Szolnok 77.158 kat. holddal; majd Debrecen és Miskolc következik, ahol 72.507, illetve 63.590 hold gépi művelésre lekött területtel.

A gépállomások most újabb könnyítéssel segítenek a dolgozó parasztság segítségére. Az őszi munkák haladéktalan és gyors elvégzése érdekében gondoskodtak arról, hogy az esetleges adminisztrációs nehézségek ne késleltessék a gépek munkáját. Így dolgozó parasztságunk előjegyzés alapján is igénybe veheti a gépállomás gépeit és a munka díját pénzben is kifizetheti.

Ez az intézkedés is dolgozó parasztságunk munkájának lényeges könnyítését szolgálja és lehetővé teszi, hogy gépi munkával biztosítsa földje jobb és több termését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. szeptember 23. 12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

8 Hn/Hn KM A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23-án, pénteken 12 órakor:

A hideg sarkvidéki levegő Finnországon át már mélyen bonyolult a Szovjetunió belsejébe. Így Bottni-öböl mellékén, valamint Moszkva környékén éjszakai fagyok léptek fel. Európa délnyugati felében változatlanul tart a meleg tengeri légtömegek uralma. A cseh és Kárpátmedencében, az Alpok vidékén és Dél-Angliában nagy területet köd borított el.

Hazánkban osztrórtéskén a hőmérséklet Debrecenben és Miskolcon 19, másutt általában 20 fok fölé, sőt délen és nyugaton 25-26, Kalocsán 27, Kaposvárott és Pécsen 28 fokra emelkedett. Ismét sokfelé volt záporosó, zivatar, szárazabbá nemyi sűrű csapadék azonban csak a Vác-Szeghalom vonaltól északkeletre hullott, Tiszafüreden 23, Putnokon 22, Tarcslon 18, Mátraházán 15 mm, másutt 10-15 mm.

Budapesten osztrórtéskén a hőmérséklet napi középértéke 2.8 fokkal, a légnemzés napi középértéke 3.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnemzés 768 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: mérsékelt szél változó felhőzet, néhány helyen, főleg keleten záporosó, zivatar. A hőmérséklet északon kissé emelkedik, délen alig változik.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. szeptember 23. 13 óra 25 perc

A Rajk-banda alivaló sötét terveire melto módon csak fokozott munkával válaszolhatunk. A borsodmegyei gépállások elfogadták a debreceni versenykihívását.

Kir Ká/Sk/Hn Km 7 a b r e c e n , s e p t e m b e r 2 3 .

A debreceni gépállás dolgozóinak országos egyéni és brigádverseny-kihívására nap-nap után újabb és újabb levelek érkeznek az ország különböző részeiből. E levelekben a dolgozó parasztok bejelentik, hogy elfogadják a debreceni traktoristák kihívását az őszi mezőgazdasági munkaversenyre, és vállalják a verseny feltételeit. Legutóbb Miskolcra érkezett Debrecenbe válasz az alközponti hat gépállomásának dolgozóitól.

Mi, a borsodmegyei gépállomások vezetői és traktoristái - írják a miskolciak - megértettük Pártunk és Rákosi Mátyás figyelmeztetését a munka termelékenységének fokozására. A termelőszövetkezeti csoportok vezetőinek és egyénileg dolgozó parasztszervezők képviselőinek bevonásával tartott közös értekezleten megbeszéljük teendőinket és feladatainkat. Tudatában vagyunk annak, hogy minden időjében és jól végzett talajmunka elősegíti a szocializmus építését a falum, erősíti államunkat, szétbontja a paraszti és munkások és dolgozó parasztszervezőségeket.

A Rajk-banda és imperialista gazdáknak alivaló sötét terveire melto módon csak fokozott munkával válaszolhatunk. Ők gátolni akarták a termelést, fokozni a munkaversenyt, mi annál nagyobb erővel lendülünk a termelésbe minden területen. Mi, hejőpapi, tardi, elszőlői, egorfarmosi, pütnoki és sajtószentpéteri gépállások dolgozói a magunk munkaterületén is megindítjuk a versenyt és elfogadjuk a debreceni gépállomás versenykihívását. A munkatervet minden részletben tud fogjuk teljesíteni.

A borsodi dolgozó parasztszervezők is válaszoltak a debrecenieknek: - Mi, termelőszövetkezeti csoportok vezetői, tagjai és egyénileg dolgozó parasztszervezők képviselői - írják leveleikben - magunkóvá vesszük és minden erőnkkel támogatjuk a borsodi gépállomások munkáját. Ezért vállaljuk, hogy időjében és kifüggetlenül elvégezzük a betakarítás munkáját, előkészítjük földjeinket a gépi munkára, kiásuk burgonyánkat, időjében betakarítjuk földjeinkről a kukorica- és napraforgószárát és gondoskodunk arról, hogy a gépekkel megdolgozott földeken nyugomban a traktorok után elvégezzük a vetést jóminőségű, tisztított vetőmaggal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. szeptember 23.

14 óra 10 per

Vizállásjelentés.

A Hn/Hm KM Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti szeptember 23-án délután:

A Duna Bócs, Gönyű, valamint Ujvidék és Zimony között árad, máshol apad, alacsony vizállásu.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 16, Budapestnél 17.5, Mohácsnál 18.5 fok.

A mai dunai vizállások: Schárding 264 cm 21 %, Aschah 176 cm 17 %, Lina 183 cm 17 %, Strudon 268 cm 21 %, Krens 243 cm 19 %, Bócs 215 cm 23 %, Pozsony 278 cm 24 %, Orosvár 256 cm 27 %, Dunaremete 310 cm 29 %, Gönyű 190 cm 27 %, Komárom 196 cm 23 %, Esztergom 186 cm 23 %, Budapest 241 cm 24 %, Dunapentele 204 cm 25 %, Dunaföldvár 152 cm 25 %, Paks 218 cm 23 %, Baja 280 cm 23 %, Mohács 315 cm 25 %, Bozdán 154 cm 25 %, Apotin 204 cm 27 %, Gombos 190 cm 25 %, Ujvidék 154 cm 27 %, Zimony 70 cm 23 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 80 cm %; Győr-
női 184 cm 19 %.

A Dráva Zákányánál 58 cm 23 %, Barcsnál 82 cm 21 %, Drávaszabolcsnál 110 cm 21 %.

A Tisza Záhony és Szeged között árad, máshol apad, igen alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 17, Szegednél 19 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 62 cm 10 %, Vásárosnamény minus 123 cm 8 %, Tokaj minus 65 cm 11 %, Tiszafüred minus 80 cm 13 %, Szolnok minus 127 cm 11 %, Csongrád minus 180 cm 13 %, Szeged minus 102 cm 13 %, Tittel 102 cm 25 %.

A Szamos Csengerénél minus 60 cm 5 %,
a Bodrog Sárospataknál 94 cm 14 %,
a Sajó Bánróvónál 90 cm 25 %,
a Hernád Hidasnémetinél 45 cm 19 %,
a Berettyó Berettyóújfalunál minus 144 cm 1 %,
A Körösök Köröszakállnál minus 36 cm 10 %, Bé-
kősnél 44 cm 19 %, Gyománál 300 cm 45 %.

A Maros Makónál minus 5 cm 9 %,
a Balaton Siófoknál 35 cm 15 %,
Vizhőfok 20 fok

A Velencei-tó Agárdnál 69 cm.

Várható vizállás Budapestre holnap 239 cm - /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. szeptember 23.

14 óra 45 perc

Nagy tetszéssel nyilatkoztak az Őszi Vásárról a külföldi ujságírók

BT/BT/VK Kn Pénteken délelőtt Boldizsár Iván külügyi al-
lantitkár vezetésével 15 külföldi ujságíró látogatta meg a
Budapesti Nemzetközi Őszi Vásárt. Jelen voltak a francia
Humanité, a Le Monde és Liberation, az angol Daily Worker, a
csehszlovák OTK, Rudé Právo és Pravda, a lengyel PAP-iroda, a
román Scanteia és Romania Libera, az olasz Unita, az osztrák
Volksstimme, az amerikai NANA-szindikátus és a Magyarországon
élő csehszlovákok lapjának, a Nasa Sloboda-nak képviselői.

A külföldi ujságírók elsősorban a Szovjetunió
pavillonját tekintették meg. Összefoglalóval szilárd-
ították a hatalmas szocialista ipar és mezőgazdaság, valamint
a szovjet kulturális tornák imponáló sokaságáról és kienol-
kodó minőségéről. A pavillon szovjet igazgatója személyesen
kialauzolta a külföldi sajtó képviselőit a csarnokban és rész-
letesen megnagyarázta a fontosabb gépek szerkezetét és működé-
sét.

A kiállítás magyar anyaga közül a külföldi ujságírók elsősorban a magyar nehézipar legfejlettebb, legkor-
szakosabb alkotásait, a magyar textilipar szinuszpompás és művészi
szintű csarnokát, a magyar bőr-, vegyi- és élelmiszeripar
bemutatóit tekintették meg. A külföldi ujságírók elmondották,
hogy ilyen gyorsan fejlődő, rövid idő alatt is ennyire
korszerűvé váló iparral és mezőgazdasággal csak olyan állam
rendelkezik, amely a Szovjetunió példán a szocializmus felé
halad. /MTI/

Több mint négyszázezer forint nyereségrészesedési visszatéríté-
sben részesülnek a nagyipari nemzeti vállalatok dolgozói
Pé/VK/VK Kn Megkezdődött a nagyipari nemzeti vállala-
toknál is a második negyedévi nyereségrészesedési visszatéríté-
sok kiosztása. A 34 nemzeti vállalat 400.785 forintot kito-
vó nyereségrészesedésből 160.000 forintot osztanak szét egyé-
ni jutalmak formájában, a többi a vállalatok dolgozóinak szo-
cialis céljaira fordítják. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1949. szeptember 23.

15óra 15 perc

A népjóléti kormányzat 800 ezer forintot fordít iskolafogászati intézményeink bővítésére - Vidéki és iskolai fogorvosi hálózatot építenek ki.
Szk/Sk/Hm KM Pénteken délelőtt folytatták a fogorvosi szakcsoport országos kongresszusát.

A kongresszus főtémája a falunak és a társadalombiztosító intézetek fogellátásának feljavítása volt. Kende János OTI főosztályvezető beszámolójában rámutatott a szovjet fogászati ellátás szervezetszerűsére, a gyakorlatban kitűnően bevált módszerekre és intézeti felépítésre. Hangsúlyozta, hogy példaképpel áll előttünk a Szovjetunió fogorvosi szervezetének nagyvonalú kiépítettsége. Az egész szervezetet a szovjet egészségügyi minisztérium fogászati osztálya vezeti és minden egészségügyi körzet élén, szakképzett fogorvos áll. Ezeknek a működése a fogorvosi osztályokkal kapcsolatos, ahol a betegellátáson kívül a körzetbe tartozó fogorvosok állandó továbbképzése is folyik.

A szovjetrendszer legkitűnőbb intézménye a gyermekambulátoriunok - mondta -, ahol mind az idkolaköteles kor előtti, mind az iskolát látogató fiatalság fogorvosi kezeléséről gondoskodnak.

A szovjet eredményeket igyekszünk hazai viszonylatba átültetni. Akkor, amikor egyrészt a meglévő intézeteink fogellátását bővítjük, másrészt vidéken a járási egészségügyi központok kiépítésével fogszakorvosi ellátást honosítunk meg. Ezzel párhuzamosan folyik az iskolafogászati ellátás szervezése.

Kende János ezután ismertette a fogászati ellátás terén elért eredményeket. Míg a Horthy-rendszer idején tíz év alatt az úgynevezett visszacsatolt területekkel együtt 59 iskolafogászat működött, addig 1946 óta - bár teljesen ugyanannak kellett szervezni az iskolafogászati intézményeinket - már 130 meglévő iskolafogászatunk van. Öt éven belül a népjóléti kormányzat 800 ezer forintot kíván erre a célra fordítani, amely összeggel lehetővé válik a jelenleg működő 130 intézménynek 330-ra való emelése.

A Szovjetunió példája nyomán kívánatos - mondta végül - a járóbetegrendelések kiegészítésére kórházi fekvőbeteg-osztályok mellett fogászati poliklinikák létesítése.

A beszámoló után igen sok falusi fogorvos szólt fel. A vidéki orvosok hangsúlyozták, hogy a falu élet szintjének és kulturájának emelkedését mutatja az a tény is, hogy egyre fokozódik a falu dolgozóinak igénye a fogellátás terén is.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. szeptember 23.

15óra 35 perc

Megnyitották a miskolci nehézipari műgyötemet

Kir % NA/M/Hm KM i s k o l c , szeptember 23.

Osztörtökön ünnepélyes keretek között kezdte meg munkáját a miskolci nehézipari műgyötem.

Szidoczky Károly Elemér rektor megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy Miskolcon új típusú műgyötem született meg: a szocialista műszaki egyetem, melyen a dolgozó nép jólétét építő mérnökök és kutatók típusát nevelik.

A nehézipari műszaki egyetem - mondta - a Magyar Dolgozók Pártjának és nagy vezérének Rákosi Mátyásnak köszönheti létrejöttét. Ezért a magyar dolgozó nép elvárja, hogy a hallgatók valóban komoly szakemberekké fejlődjenek.

A hallgatók a megnyitó során lelkesen ünnepelték a Szovjetuniót, Sztalint, a Magyar Dolgozók Pártját és népünk szeretett, bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást.

A műszaki egyetem hallgatói táviratban üdvözölték Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettesét és megfogadták, jó tanulással segítik elő a szocializmus építését. /MTI/

A magyar nők felháborodva tiltakoznak Ketty Nissyriu Zevgu halálra ítéltése ellen

MNDSz & D/Sk/b KM A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége táviratot intézett Calderisz kormányához Athénbe, melyben tiltakozik Ketty Nissyriu Zevgu halálra ítéltése ellen. "Tiltakozunk a szörnyű igazságtalanság ellen - mondja a távirat -, erőlyesen követeljük a halálos ítélet megsemmisítését és Ketty Nissyriu Zevgu szabadonbocsátását.

Trigve Lie-hen, az Egyesült Nemzetek Szövetségének főtitkárához a következő táviratot küldte az MNDSz:

"Többmillió magyar asszony felháborodva tiltakozik az ellen, hogy Calderisz kormánya halálra ítélte Ketty Nissyriu Zevgut, akinek férjét 1947-ben meggyilkolták. Kérjük, járjon közbe a halálos ítélet megsemmisítése érdekében!"

/MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949, szeptember 23.

15 óra 55 perc

A magyar egészségügy új útját jelölték ki a győri vándorgyűlésen - Ratkó Anna népjóléti miniszter megnyitóbeszède

Kir % NÁ/M/b KM

G y ö r, szeptember 23.

Az Orvosegészségügyi Szakszervezet egészség-tudományi és üzemszakorvosi szakosportja Győrött tartja ezévi népegészségügyi vándorgyűlését. A péntek-délelotti megnyitó ülésen a városháza közgyűlési termében megjelent Ratkó Anna népjóléti miniszter, akit meleg ünnepléssel fogadtak.

Dr. Dabis László egyetemi tanár megnyitójában kiemelte, hogy az eddigi szokástól eltérően azért választották a vándorgyűlés színhelyéül egy nem egyetemi várost, mert ezzel is kifejezésre akarják juttatni, hogy marxiz-leninizmus szellemében szoros kapcsolatba hozzák a tudomány munkáját a széles nép-rétegekkel.

- Pavlov és Micurin tudományát tartjuk szemellett - mondotta - és új szocialista munkát akarunk végezni. Ezután Ratkó Anna népjóléti miniszter üdvözölte a vándorgyűlést és hangsúlyozta, hogy az egészségügy szakosport tagjai, a higiénikusok, a munkában meggyőződhetnek arról, hogy Horthyék "egészségvédelmi politikája" csupán kirakat-eredmények elérésére törekedett és osztályjellegénél fogva nem szolgálta a széles dolgozó tömegek egészségvédelmét.

Rámutatott ezután arra, hogy a felszabadulás után milyen hatalmas fejlődésen ment át a dolgozók egészségvédelme. A magyar dolgozók egészségének megvédése az egész magyar dolgozó nép közös ügye lett. A közegészségügy további fejlődését, a népgazdaság fejlődésével párhuzamosan az alkotmány biztosítja, hiszen minden paragrafusa azt a célt hirdeti és szolgálja, hogy: "a legfőbb érték az ember".

A fejlődésnek ebben a szabad légkörben, amely az alkotmányból kisugárzik, rövidesen megvalósulnak a magyar közegészségügy alapvető problémái, többek között a magyar egészségügy teljes egységének megteremtése. Az 1950. évi költségvetésben már komoly mértékben elhatárolódnak a központosított állami és a községi feladatok. A decentralizálás folyamata a megyei, városi, járási és községi tanácsok létrehozásával és az egészségügyi szakszolgálatnak e tanácsok végrehajtó szerveként történő megszervezésével teljes mértékben megvalósul.

Az ötéves terv során különös gondot fordítunk - mondotta Ratkó Anna - az iparegészségügyi és városegészségügyi problémákra, ezen a téren példaként állnak előttünk a Szovjetunió eredményei, ezeket kell alkalmaznunk gazdasági viszonyainkhoz, iparunk és városaink meglévő adottságaihoz. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949, szeptember 23.

16 óra 25 perc

A magyar egészségügy új útját...// ..folyt./ D/ve/b KM

Ratkó Anna beszède végén rámutatott arra, hogy az egész haladó világ és a magyar dolgozó nép feszült figyelemmel kísérte a Rajk-közbiztonsági ügyek tárgyalását. Ez a banda a magyar dolgozók emelkedő életszínvonalát, közegészségügyünk alapfel-tételét, újra mélyre süllyesztette volna és visszafejlesztette volna a magyar dolgozók lendületesen fejlődő egészségvédelmét. Joggal mondhatjuk tehát - mondotta -, hogy gyökeresen ki kell irtani a nemzet testéből ezt a fertőző gócot, Rajkot és bandáját. Ratkó Anna népjóléti miniszter szünni nem akaró tapsal fogadott beszède után dr. Weil Emil, az Országos Egészség-ügyi Szövetség főtábornoka tartotta meg nagy érdeklődéssel kísért előadását.

Weil Emil dr. megállapította, hogy az Egészség-tudományi Társaság munkája bizonyos mértékben elmaradt a többi tudományos szakosport munkájától.

Eznek egyik fő oka volt - mondotta -, hogy a mi so-ninkba is befurakodtak az aljas árulók és gátolták a munkát. Ezután elmondotta, hogy az egészségügyi szakosport tagjainak ki kell irtani a kozmopolita szellemet az orvostudományból és a marxista-leninista ideológia, a materializmus alapján álló tudományt kell ki-alkítani. Ellenkező esetben a szocializmust építő Magyarországon a mi tudományos életünk nem lesz képes teljesíteni a ráváró nagy fel-adatakat.

A szocializmus építéséhez - mondotta - a Szovjet-unió tudományos szemléletét kell elsajátítanunk, ez kell megszabja jövő utunkat.

Az egészségügy tudományi szakosport munkája akkor lesz eredményes, ha a magyar dolgozó néphez, a Magyar Dolgozók Pártjához, Rákosi Mátyáshoz való nagy szeretet és a belső és külső el-lenség iránti gyűlölet alkotja a munka alapjait.

A beszéd után a résztvevők percekig tartó ütemes taps közben ültették a magyar dolgozó nép vezőreit, Rákosi Mátyást. A vándorgyűlés napirendjén a szocialista város- és ipar-egészségügyi kérdéseinek megvitatása szerepel /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949, szeptember 23.

16 óra 40 perc

Az egész országra kiterjesztik az egységes OTI körzeti orvosi hálózatot

§ OTI b KM Az Országos Társadalombiztosító Intézet közli

Hogy 1949, október 1-én az OTI valamennyi vidéki helyiszervének területén az egységesített társadalombiztosítói körzeti kezelőorvosi betegellátás lép életbe.

E naptól kezdve az eddigi OTI, MABI, MAHABBI, OTBA, SZASA, POSTA, MÁV, OB. /Országos Bányatársaság/ körzeti kezelőorvosi állások megszűnnek és csak az OTI által újonnan megbízott körzeti kezelőorvosok működnek minden betegbiztosító intézet igényjogosult tagja részére, beleértve a családtagokat is.

1949 október 1-én az OTI a kerületi pénztárak területén fekvő minden városnak minden több-lakóju házában és az utcasarkokon ügyenigy a nagyobb több-körzetes községek utcáinak sarkán táblát függeszt ki, melyen az illetékes körzeti kezelőorvos neve és lakcíme szerepel.

Ezenfelül az OTI kerületi pénztárakban, szakrendeléseiben, DEFOSz-irodáiban, a mentőállomásokon, tűzoltóknál, rendőrőrszobákban, üzemekben, gyógyszerárakban, pártszervezetekben, szakszervezetben a rendelői időt is feltüntetve teljes körzeti kezelőorvosi névjegyzéket tesz közzé, melyből minden igényjogosult megállapíthatja, hogy melyik körzeti kezelőorvoshoz tartozik.

Miután e naptól kezdve mindenki csak illetékes körzeti kezelőorvosához fordulhat, saját érdeke mindenkinek, hogy hovatartozása felől idejében tájékozódjék; mivel minden más kíséreltetés csak felesleges szaladgálást okoz.

E naptól kezdve csak az tekinthető OTI körzeti kezelőorvosnak, akinek lakasan vagy rendelőjében az OTI által kiadott nagy tábla függ a hozzátartozó körzet megjelölésével.

Amennyiben az intézeti igényjogosultak az új területi beosztás szerinti körzeti kezelőorvos lakcímét az említett módon megállapítani nem tudnak, úgy kérésükkel forduljanak az Intézet helyi szervéhez /DEFOSz-irodához/, éjjel pedig a mentőkhöz, tűzoltókhöz, vagy rendőrőrszobákhoz felvilágosításért.

Az orvosok rendelői idejét a tájékoztató táblák mindenütt feltüntetik. Fekvő beteghez reggel 8 óra előtt kell kihívni az orvost. Életveszély esetén az orvos bármikor hívható.

A vidéki helyiszerveknél 1949 október 1-től kezdődően munkaképtelen beteg csak a tájékoztató táblákon feltüntetett illetékes körzeti kezelőorvos vehet fel és tarthat táppénzes állományban.

HC 610 belépésig Felhívunk minden dolgozót, hogy az új rendszer ismerősei figyelmeztetést is hívja fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949, szeptember 23.

17 óra 20 perc

A szovjet festőművészek első magyarországi kiállítását bemutatja a minden eddiginél magasabb szocialista képzőművészetet

DI/Sk/b KM A magyar művészi élet nagy esemény előtt áll. Október elsején nyílik meg a Nemzeti Szalonban a szovjet festőművészek első magyarországi kiállítása. Mihályfi Ernő, a Kulturális Osztályok Intézetének elnöke pénteken délután sajtóértekezleten számolt be a nagyjelentőségű kiállítás előkészületeiről. Elmondotta, hogy több mint hetven élő szovjet festőművész képeit állítják ki. A kiállítási anyagot a harmincas és negyvenes évek legkiválóbb művészi terméséből válogatták.

A kiállításra keresztül - mondotta - a magyar közönség megismeri majd az élenjáró, minden eddigi mértéken felülmelkedő szovjet képzőművészetet, a szocialista-realista esztétika gyakorlati megvalósulását. A képzőművészet iránt érdeklődők egyre növekvő táborra, a dolgozók legszélesebb rétegei nagy érdeklődést tanúsítanak a kiállítás iránt. Csak az eddig bejelentett intézményes tárlatlátogatások keretében mintegy negyedmillió dolgozó tekint majd meg a kiállított képeket. A kiállítás látogatóit a legkiválóbb magyar művészettörténészek, tárlatvezetők vezetik végig a kiállítási termekben. A tárlatvezetők magyarázzák majd a közönségnek a színek, és vonalak megvalósított szocialista realizmust.

Redő Ferenc, a népművelési minisztérium művészeti osztályának vezetője elmondotta, hogy az október elsején megnyíló szovjet képzőművészet kiállítását visszatükrözi a szovjet művészet és képzőművészet lényegét, azt, hogy a Szovjetunióban a művészet és az élet között nincs szakadás. A művészetek, a szovjet élet, a szovjet nép problémáit, gondolat- és érzésvilágát élővontlik meg.

A kiállítás képei - folytatta Redő Ferenc - a megőrzésért, az ábrázolás formáiban különbözőek. Egyesek az eszméi tartalmukban. Valamennyi művész a szocialista építés ügyét, az élenjáró szocialista kultúra erősítését szolgálja művével. A kiállítás megmutatja majd azt is, hogy az eszméi egység ellenére, helyesebben éppen a magas színvonalú eszméiség következtében a Szovjetunióban a legkülönfélébb művészi egyéniségek bontakoznak ki és alkotnak. A kiállítás képei, az úgynevezett politikai és a nem politikai alkotások, események portrék és a mindennapi élet bensőszerű megnyilvánulásait ábrázoló képek egyaránt szocialista-realista alkotások, mert érzékeltetik az ellenérték útján állandó mozgásban és változásban kibontakozó életet, a valóság szakadatlan fejlődését.

A sajtóértekezlet résztvevői ezután kérdéseket intéztek Valentina Pavlova Saljimova-hoz, a szovjet kiállítási anyaggal együtt Budapesten érkezett kiváló szovjet művészettörténészhez, aki a világhírű Trutjakov Galéria munkatársa. /Folyt.köv./K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. szeptember 23.

17 óra 45 perc

A szovjet festőművészek első magyarországi.../folyt./ D1/Sk/b KM

Valentina Pavlovna Saljimova szavaiból, a különböző kérdésekre adott válaszaiból a legfontosabb tényszerűség a szocialista kulturát építő magyar művészek és művészeti tényezők számára az, hogy a szovjet művészek egyek népükkel. Munkájukkal, az új típusú kommunista ember kialakításaért harcolnak, műveik a szocializmus, a kommunizmus ügyéért szolgálnak. /MTI/

Az OTI pályázati felhívása

OTI b KM Az OTI pályázatot hirdeti a Szentmihályi kórházban egy gyermekgyógyász, egy belgyógyász, egy sebész, egy orthoped, egy szülés-nőgyógyász, egy röntgenes és egy laboratóriumi kórházi főorvosi állásra.

A balatonlellei gyógyintézetében egy belgyógyász-szakkorvos igazgató-főorvosi,

Gaál Benő központi kórházának beosztályán és urológiai osztályán adjunktusi, rádium-osztályán segédorvosi állásra.

Pályázati határidő: 1949. október. 15. /MTI/

"Köszönjük a Partnak és Rakosi Mátyásnak a dolgozók számára biztosított tanulási lehetőségeket"- Debreceni dolgozók távirata

VKM & Sk/b KM A debreceni dolgozók pedagógiai gimnáziumának hallgatói az új tanév megnyitása alkalmával táviratot intéztek a vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz, amelyben megköszönik a Magyar Dolgozók Pártjának és vezérének, Rakosi Mátyásnak a dolgozók részére biztosított tanulási lehetőségeket, megvetéssel fordulnak Rajk László és Sinkovits felé, akik a dolgozó magyar népet - többek között - ezektől a lehetőségektől is meg akarták fosztani. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949. szeptember 23.

18 óra 05 perc

A magyar dolgozó nép eltiporja szabadságra minden ellenségét

BT/Gné/b Bu A Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségéhez, Rakosi Mátyásnak, a Népköztársaság Elnöki Tanácsához, a miniszterelnökséghez, a Szabad Nép szerkesztőségéhez és a Magyar Központi Híradó titkárságához naponta özönével érkeznek a táviratok és levelek a magyar dolgozó nép minden rétegétől, a gyilkos Rajk-kémbanda legszigorúbb megbüntetését követelve.

Üzemi dolgozók, gépállomások, földműveléssel foglalkozók, társadalmi szervezetek, nemzeti vállalatok, honvédelmi alakulatok, sportegyesületek, stb. stb. tolmácsolják a leveleken és táviratokon keresztül méghozzá gyűlöletüket és felháborodásukat a magyar nép legnagyobb arulóival szemben és valamennyien a gyilkos kémbanda legszigorúbb megbüntetését követelik.

Ezek a levelek is csakugy, mint az üzemi röp-gyűlések, döntően bizonyítják a magyar nép egyöntetű elfogadását és hangulatát azzal az aljas fasizista összeesküvéssel szemben, amely legnagyobb kinséinktől, kivéve szabadságunktól és mindazoktól a jogoktól, amelyeket a Magyar Népköztársaság alkotmánya híven tükröz, akartak megfosztani bennünket.

A levél- és táviratözön azt is mutatja, hogy a magyar dolgozó népünk minden rétege tökéletesen tisztában van a per teljes jelentőségével, tudja: milyen sorstól szánt a magyar népek a nyugati imperialistákat és azok rohamosapatát, a Tito-klikket híven kiszolgáló Rajk-banda. Eppen ennek a felismerésnek tudatában írják a táviratokat és leveleket, amelyek nem mulasztják el kifejezni hálájukat a Magyar Dolgozók Pártja és Rakosi Mátyás iránt, hogy éberen megakadályozta a gyilkos gonosztervek terjedését és a magyar népet megszabadította a legnagyobb veszélytől.

A 16. honvédszázad például a következő táviratot küldte Rakosi Mátyásnak: "Örömmel vettük tudomásul Rajk és aljas bandájának leleplezését. Pusztuljanak a bitangok. Eljen Rakosi Mátyás".

Van egy másik távirat: "Az EMAG osztorgantűhelyének dolgozói a mai üzemi értekezleten nagy örömmel vették kifejezést, hogy Rakosi Mátyás ébersége révén sikerült a Tito-klikk bűnségeit, Rajkot és társait leleplezni. Körik Rakosi elvtársat, hogy a jövőben még nagyobb éberséggel vigyázzon a dolgozó magyar népre, amely halálból teljes odaadással segítőkészséget nyújt a béke megvédéséhez és a szocializmus mielőbbi megvalósításához."

Két példát magadtunk csak ki, de sorolhatnánk még odaláttal keresztül tovább, a Goldberger-ügy, a MAV Eszaki Főműhely, az MDP pestorszobát 3. körzete, a Kisiparosok Országos Szabad Szervezete szentesi csoportja, a Balassagyarmati Földművelésügyi Szervezet, az Újságkivonat Szervezete. /folyt. köv./ HC

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949, szeptember 23.

18 óra 04 perc

A magyar dolgozó nép eltörpése.../folyt./ BT/Gné/b Bn

a Magyar Központi Híradó dolgozó stb.stb. egybehangzó üzenetét, amelyben nemcsak az ország vezetőivel, de egyúttal az imperialistákkal is félreérthetetlenül közlik: a magyar dolgozó nép a béke frontján állva szilárdan megvédi a népi demokráciát és eltörpése szabadsága minden ellenségét. /MTI/

Felvételek a Zeneművészeti Főiskolán

ZF § b KM

A Zeneművészeti Főiskola közli:

A felvételi vizsgára jelentkezettek közül mindazok, akik mint rendszeres hallgatók az előző osztályt nem a Zeneművészeti Főiskola 1948/49. tanévben végezték, de az akadémiai vagy ennél magasabb tagozatra kérik felvételüket, jelenjenek meg a Felvételi Bizottság előtt szeptember 29.-én, esütörtökön délután 9 órakor az intézet kistermében. Minden jelentkező három ív tiszta papírral és irónt hozzon magával. Később jelentkezők felvételi vizsgáján nem bocsáthatók.

A Zeneművészeti Főiskola új tanszakot nyit meg a kóruskarnagyképzővel. Felvételre jelentkezni lehet szeptember 27.-ig bezárólag, naponta 9-től 18 óráig az igazgatósági irodában.

Az elemi, gyakorló és előkészítő tagozatra jelentkezettek felvételi vizsgájának helyéről és idejéről külön hirdetményben intézkednek.

Magántanulokként beiratkozni és magánvizsgát tenni a jövőben nem lehet. /MTI/

A magyarországi délszlávok megvetéssel és gyűlölettel itélik el Tito, Rankovics ügynökeit

ME & b Bn

A Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének Központi Vezetősége foglalkozott a hazatérő Rajk és aljaš bandája bűnügyével és ezzel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

A nép bírósága előtt felelt Rajk és olvetemelt bandája azokért a gaztettekért, amelyeket az imperialisták jugoszláviai ragadozó, Tito-Rankovics bérgyilkosok utasítására követtek el Magyarországon dolgozó népe és az egész haladó emberiség ellen. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949, szeptember 23.

19 óra 5 perc

A magyarországi délszlávok megvetéssel.../l. folyt./ ME & Dg/b Bn

Ez a banda meg akarta semmisíteni eddig elért összes eredményeinket. Országunkat el akarták adni az imperialistáknak és amit még elképzelni is szörnyű, szembe akartak bennünket fordítani a mi felszabadítóinkkal, a hatalmas Szovjetunióval. Ugyanarra a sorra akartak bennünket juttatni, mint amilyenben a Tito-Rankovics-banda igája alatt minylödnék Jugoszlávia népei. Magyarországot, Jugoszlávia és ezen keresztül az imperialisták gyarmatává akarták süllyeszteni.

Mi, délszláv dolgozók eddig is tudtuk Titóról és bandájáról, hogy elárulta Jugoszlávia népet és hogy eladja az országot az imperialistáknak. De most magyarországi kémiszervezetük leleplezésével egészen világosan látjuk, hogy tulajdonképpen mire szolgált budapesti követségük. Megvetéssel és gyűlölettel ítéljük el Tito, Rankovics ügynökeinek kémkedő tevékenységét, mely ki akarta használni Jugoszlávia népeihez fűződő nagy szeretetünket abból a célból, hogy megdöntsék a magyar népi demokráciát. Meggyőződünk arról, hogy Tito követsége a legközönségesebb diplomata-gyilkosokból tevődött össze, olyan politikai provokátorokból, kémekből, mint amilyen Brankov Lázár, Rajk és a többiek gonosztevétevékenységében népünk árulói, Ogrzanovics Milán és a többiek segítettek. Szövetségünket a legközönségesebb kémiszervetté akarták átalakítani, melynek élén Rajk Antal jugoszláv ügynök állott, aki Brankov utasítására bevezette gyűlöletet szított azzal a céllal, hogy szembeállítsa a délszláv dolgozókat a magyar dolgozókkal. Közreműködésükkel Rajk és bandája a mi szövetségünknek is azt a szerepet szánta, hogy segítséget nyújtson a magyar népi demokrácia megdöntéséhez.

A magyarországi délszláv dolgozók mély megvetéssel és gyűlölettel itélik el a magyar tevékenységüket és támogatják a Magyar Dolgozók Pártjának helyes politikáját. Míg Magyarországon a szocializmust építik és a magyar dolgozók életfeltételei napról-napra javulnak, addig Jugoszláviában a nép mind nagyobb nyomorban él, Tito-Rankovics terrorista bandája hidegvérrel gyilkolja és veti börtönbe Jugoszlávia legjobb fiait, akik a Szovjetunióval való szeres barátságért és együttműködésért harcolnak, akik hűek a nemzetközi munkásmozgalomhoz.

A magyarországi délszláv dolgozók nevében izzó gyűlölettel követeljük, hogy az imperialisták ügynökeit, Rajkot és bandáját a nép bírósága a legszigorúbban büntesse meg, hogy elérje őket az é méltó büntetés, amely a nép összes árulóját el kell, hogy érje. Meggyőződésünk, hogy Titot és bandáját is elérni a jugoszláv nép büntető keze és ott fognak állni Jugoszlávia népeinek bírósága előtt. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949. szeptember 23.

19 óra 10 perc

A magyarországi délszlávok megvetéssel.../2. folyt./ MB & Dg/b Bn

Az összes délszláv dolgozók nevében halálközvetlenül fordulunk a Magyar Dolgozók Pártja és annak bölcs vezéré, Rákosi Mátyás elvtárs felé. Az ő öberségének köszönhetjük, hogy megmenekültünk attól a sorstól, melyet Tito, Rajk bandája szánt nekünk.

Nem fogjuk túrni körünkben népünk fasiszta árulóit, azokat a banditákat, akik szembe akarnak fordítani b magyar néppel, a haladó emberiséggel, melynek élén a hatalmas Szovjetunió áll.

Eljen a magyar és a délszláv dolgozó nép barátsága és együttműködése, Eljen a Magyar Dolgozók Pártja és bölcs vezéré, Rákosi Mátyás. Eljen az egész haladó emberiség vezetője, a világbéke legszilárdabb őre, a hatalmas Szovjetunió, a dicső Bolsevik Párt és langeszű vezetője, Sztalin elvtárs!

Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének Központi Vezetősége.

/MTI/

L. Bemüntel

.. HÁ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás.

1949. szeptember 23.

19 óra 15perc

A vidéki üzemek legkiválóbb dolgozóinak is kiosztották a nyereségrészesedési jutalmakat,

Kir Szi/Gné/Dg Bn Az üzemekben tovább folytatódott a munkások legjobbjainak, a termelésben kitűnt dolgozóknak megjutalmazása. A vidéki gyárakban is ünnepszámba ment a Szakszervezeti Nap. Ünnepezték a példamutatókat és a nép államát, amely a közvetlen fizetésen és a számtalan közvetett juttatáson túl még a nyereségből is részesíti a dolgozókat.

Az ózdi Vasgyárban

szakszervezeti nap keretében osztották ki a gyár legkiválóbb dolgozóinak a 110.000 forintot kitevő nyereségrészesedést. Valkó Márton, a gyár munkás-igazgatója beszámolójában foglalkozott a Rajk-kémbanda ügyével. A Párt és Rákosi Mátyás éberségének köszönhető - mondotta -; hogy fény derült az aljas összeeskövesre. A termelési kérdésekről szólv hangsúlyozta, hogy a második negyedévben a termelékenység csökkent, mert a hiábkat nem ismertek fel és nem küzdötték le. A gyár üzemői 103-108 százalékban teljesítették a felévi előirányzatot. Végül bejelentette, hogy az ózdi gyár, csatlakozva a Hofherr-gyár kihívásához, általában egy hónappal előbb teljesíti hároméves tervét. A hozzászólások után kiosztották 450 dolgozónak a nyereségrészesedési jutalmakat.

A Miskolci Villamosüzemek

dolgozói is melegen ünnepezték azokat a szaktársaikat, akik a vállalat második negyedévi nyereségéből részesedtek. Richerc Ferenc vállalatvezető, beszámolója a Villamosüzemek nyolc hónapi munkájának eredményéről, kiemelte, hogy a vállalat termelékenysége 104,3 százalék. Kedvezőtlen képet mutat azonban az egy órára és egy főre eső termelési érték alakulása. A hibákat ki kell küszöbölni. Majd kiosztotta a nyereségrészesedési 40 százalékát kitevő 10.123 forintot kiváló dolgozó között. Több hozzászólás után a dolgozók nevében Tóth Márk köszönte meg a kitüntetést és arról beszélt, hogy milyen határtalan felháborodást érez az üzem minden dolgozója Rajk és bandája ellen,

L 28

/Folyt.köv./ H

MTI BELFOLDI HIREK

B 28 kiadás. 1949. szeptember 23. 19 óra 15 perc

/ A vidéki üzemek legkiválóbb dolgozóinak 1 folyt.
Kir Szi/Gnó/Dg Bn/

akik országunkat és szabadságunkat akarták áruba bocsátani és milyen ragaszkodást érez a magyar dolgozók bölcs vezetője, Rákosi Mátyás iránt, aki éberségével meggyőztette a kémbanda aljas terveit.

Az Ujszegedi Kendergyárban

a feldiszipített kulturteremben tartott ünnepségen résztvett az üzem valamennyi dolgozója.

Bosányi György vállalatvezető ismertette a termelési eredményeket, megállapította, hogy augusztusban a termelési tervet 138 százalékosan teljesítették. A most díjazott dolgozóknak nagy érdemük van abban, hogy az ujszegedi kendergyár 29.424 forint nyereségvisszaterítést kapott. Ebből 11.770 forintot egyéni jutalmazásra, 17.654 forintot pedig a kulturterem helyreállítására, a napközi otthonra és az üzemi rendelő felszerelésére fordítják. Ezután lelkes taps közben nyújtotta át 24 dolgozónak a jutalmakat.

A Debreceni Waggongyárban

is üzemi értekezlet keretében adták át a jó munkásoknak a jutalmakat. Kovács László üzemi bizottsági elnök megnyitó beszédében a dolgozók felháborodását bírálta a hazaáruló Rajk-banda és az imperialisták ellen. Sopronyi József vállalatvezető arról beszélt, hogy üzemünkben az egyéni felelősség hiánya az oka a termelékenység csökkenésének. Példaképp állította a waggongyári dolgozók elé a megjutalmazott 28 kiváló munkást, akik szorgalmukkal és jó munkájukkal érdemelték ki az elismerést.

A Szegedi Kenderfonógyárban

a munka befejezése után zsúfolásig megtöltötték a dolgozók a feldiszipített kulturtermet. Nagy-György Mária vállalatvezető ismertette a termelési eredményeket és felhívta a dolgozók figyelmét arra, hogy kövessék megjutalmazott munkatársaik példáját. A nyereségösszesítésből egyéni jutalmazásra 13.560 forintot fordítanak, 20.391 forintot pedig sport és

/ Folyt.köv./

LP

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás. 1949. szeptember 23. 19 óra 40 perc

/ A vidéki üzemek legkiválóbb dolgozóinak 2 folyt.
Kir Szi/Gnó/Dg Bn/

és kulturális célokra. Egyúttal nyújtotta át az üzem 28 dolgozójának a 200-1000 forintos jutalmakat. A hozzászólók egyúttal mondtak köszönetet a népi demokrácia újabb megbecsüléséért és hangsúlyozták, hogy a munkafegyelen megszilárdításával és a termelékenység fokozásával a jutalmakat, Igért tettek végül arra, hogy meg szilárdabb egységben zárkózzanak fel a Magyar Dolgozók Partia és a magyar nép szert tett vezetőre, Rákosi Mátyás iránt. /MTI/

Linnmorik

Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal közleménye

OMH § b Bn Az alábbiakban közöljük az O.M.H. kötetésébe tartozó nagybudapesti területi és szakmai munkaközvetítő kirendeltségek pontos címét és telefonszámát:

Területi kirendeltségek /szak- és betanított, valamint vasas és textilipari munkások/

Kirend. sz.	Cím:	Telefon:
1.	Pestszenterzsébet, Ady E.u. 133	144-094
2.	Kispest, Nagy Sándor-u. 143.	344-928
3.	XIV. Egressy-tér 6.	297-685
4.	XIII. Madarász-u. 22-24	203-791
5.	III. Ürömi-u. 24-28	362-311
6.	II. Fő-u. 8.	360-582
7.	IX. Mester-u. 11.	220-806
	Thaly Kálmán-u. 39. /nok/	136-821

Szakmai közvetítő kirendeltségek /szak- és betanított munkások/

8.	Bórdpariák VII. Erzsébet-krt. 28.	222-237
	Ruházatiak VII. Erzsébet-krt. 28.	222-237
9.	Egészségügyiek, VI. Teréz-krt. 19.	129-076
	Fodrászok VI. Teréz-krt. 19.	129-076
10.	Fegyű VIII. József-u. 13.	138-043
	Gépjárművezetők VIII. József-u. 13.	138-773
11.	KAOSZ IV. Semmelweis-u. 9.	338-107
12.	Elelmezésiek VIII. Nagyfűvaros-u. 18.	139-752
	Nyomdászok VIII. Nagyfűvaros-u. 18.	139-643
13.	Vendéglátók V. Bajcsy-Eszterházy-u. 74.	126-237

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. szeptember 23.

20 óra 15 perc

Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal közleménye /folyt./ § b Bn

Kirand. sz.	Cím:	Telefon:
14.	Építők VI. Dózsa Gy.-ut 68.	428-342
	Famunkások VI. Dózsa Gy.-ut 68.	428-342
15.	Értelmiségiek IV. Petőfi S.-u. 7.	180-604
		180-680
16.	Iparostanulók IX. Üllői-ut. 51.	180-624
17.	Csepel Kiss János-u. 52.	344-573

A famunkások és ruházatiak közvetítőjét, a fent jelzett címre való áthelyezésig, az alant megnevezett címen találjuk:

Ruházatiak	VII. Almássy-tér 2.	422-317
Fások	VII. Erzsébet-kt. 28.	222-237
		222-257.

/MTI/

A nők feladatai: harcolni a békéért, elsősorban a termelés frontján - Megalakult az MNDSz Standard-gyári szervezete

PG/Dg/b Bn Lelkes hangulatban gyűltek össze péntek délután a Standard-gyár női dolgozói az üzem kultúrtermében, hogy megalakítsák az Üzemi MNDSz-szervezetet. A kultúrterem dekorációi mutatták, hogy az asszonyok tudatára ébredtek a nők szervezkedések jelentőségére.erre mutatott az a hatalmas felirat, amely így szólt: "Asszonytárs! Az MNDSz-en keresztül előre a szocializmusért!

Az ünnepi hangulatu gyűlésen Szabó Piroška, az MNDSz budapesti szervezetének elnöke, a Népköztársaság női Tanácsának tagja mondott beszédet:

- Budán még dörögtek az ágyúk - mondotta -, amikor a magyar nők már felismerték annak jelentőségét, hogy szervezetben vegyenek részt a nácik által elpusztult ország újjáépítésében. A jobboldali szociáldemokraták egységben törekvés el itt is meg nyilvánultak: kivonták a pártjukhoz tartozó asszonyokat a nők egységes szövetségéből.

Szabó Piroška ezután rámutatott arra, hogy a népi demokrácia eredményei és a két munkáspárt egyesülése tette lehetővé a magyar nők egységes szervezetének létrehozását. Majd így folytatta: /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. szeptember 23.

20 óra 50 perc

A nők feladatai: harcolni.../folyt./ PG/Dg/b Bn

- Az üzemekben most sorra megalakuló MNDSz-szervezeteknek az a feladata, hogy hozzájáruljon a dolgozó nőknek a szocializmus építésében való fokozott részvételéhez. A nők feladata: harcolni a békéért, elsősorban a termelés frontján, ezzel tartozunk a népi demokráciának, amely egyenjogúvá tette a nőket.

Befejezőben Szabó Piroška kifejtette, hogy a demokratikus nőszervezetben is érvényesülnie kell a munkásosztály vezető szerepének.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után megválasztották az üzemi MNDSz-szervezet vezetőit.

A lelkeshangulatu gyűlést kulturálisor zárta be.

MTI/

/A népjóléti kormányzat stb. 1. folyt./

SzK/Dg Ador Pét.r, debreceni professzor a fogszuvasodás megelőzésének módjairól beszélt. A szuvasodás a tápláléknak a szájban maradó részéből származik. Rámutatott arra, hogy a fluorban gazdag ivóvíz nagymértékben akadályozza a fogszuvasodás kifejlődését.

Sárkány Ilona, debreceni klinikai tanársegéd számolt be azután a Komádi községben végzett fogszuvasodási vizsgálatokról.

Komádiiban egy milligramm fluor van egy liter ivóvízben és a gyermekeknek félannyi rossz foguk van, mint például Debrecenben. Hazánkban igen sok a fluor tartalmu ivóvízzel rendelkező hely. A kutatások országsszerte folynak.

A Fogorvos Szakszövetség kongresszusa keretében tartották meg a tisztújító közgyűlést is. Elnök: Moczár László, egyetemi magántanár, az Új-Sznet János sebészosztályának vezetője, ügyvezető alelnök: Dr. Kende János, az OTI főosztály vezetője, főtitkár: Rados Imre, orvosalezredés.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIRLEK

132 kiadás 1949. szeptember 23. 21 óra 05 perc

/ A népjóléti kormányzat stb. 2. folyt./

A főtitkári székfoglaló után a közgyűlés határozati javaslatot fogadott el. A határozat lezárja a szakmai továbbképzés fontosságát. A társadalombiztosítás foglaltatása szintjének emelésére az illetékes fogorvosai számára gyakorlati továbbképző intézetet létesítenek. A társadalombiztosítás keretén belül ezután csak olyan fogorvosok / készített fogászok / alkalmazhatók akik gyakorlati továbbképzésben részesültek.

A Fogorvos Szakcsoport a legnagyobb felháborodással bélyegzi meg a Rajk és Szőnyi-féle összeesküvők hazaurulását és éberrel őrködik azon, hogy soraiba ügynökök és provokátorok ne kerüljenek.

A Fogorvos Szakcsoport, határtalan hálát övez: az MDP Központi Vezetősége, Rákosi Mátyás iránt, hogy leleplezte az aljas árulók elvtelen korbándáját és megküszöltte elvetemült tervüket.

Megfogadjuk - mondja a határozat -, hogy a MDP és bölcs vezére Rákosi Mátyás vezetésével lankadatlan szorgalommal dolgozunk hazánk szocialista építésén, szakmai és politikai tudásunk fejlesztésével sorakozunk fel a Szovjetunió vezette békotábor mögé. /MTI/

123 ezer forint nyereségrészesedést osztottak ki a díogyőri vasgyár 364 dolgozója között

Kir % nl/m/b Uj Bn M i s k o l o , szeptember 23.

Pénteken délután a díogyőri vasgyár szak- szervezeti napjára mintegy kétezer dolgozó gyűlt össze, hogy meghallgassa Hercegh Ferenc munkásigazgató beszámolóját az 1949. év második negyedévének terméseredményéről és ünnepeljék azt a 364 gyári dolgozót, akik között kiosztották a 300 ezer 513 forint nyereségrészesedés negyven százalékát, 123 ezer forintot. A nyereségrészesedésből 200-1000 forintig terjedő összegben részesültek azok a dolgozók, akik az elmúlt negyedévben kiváló teljesítményt értek el.

Hercegh Ferenc munkásigazgató beszámolójában külön kiemelte Mató István rudhuzó-élmunkás teljesítményét, aki sok újításával, tünt ki, szorgalmával jó hatást gyakorolt munkatársaira és példájával fellendítette az üzem termelékenységét.

HC

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 33. kiadás 1949. szeptember 23.

21 óra 30 perc

123 ezer forint nyereségrészesedést... / folyt. / Kir % nl/m/b Uj Bn

Ifjú Rácz János olvasztó tanulmányával tünt ki munkatársai közül és azzal, hogy megszerzett ismereteit eredményesen átadta több dolgozó társainak. Mindketten ezer-ezer forint részesedésvisszatérítést kaptak. Fodor Ferenc művezető nagy szakértelemmel javította és tartotta karban a gyár motorjait: ő is ezer forint jutalomban részesült; Répási Gellért fiatal mérnök pedig azért került a megjutalmazottak sorába mert a Martin-műben eredményesen küzdött a selejt ellen.

A visszatérítés hatvan százalékát szociális és kulturális célokra fordítják. A kulturális célokra szánt összegből 30 ezer forint jut a SZIT, az uttörők, a nagy gyári zenekar hangszer- és kottaközlötének kiegészítésére. A szociális kiadások között szerepel a tüdőgondozó berendezése: 35 ezer forinttal, a gyári orvosi rendelő berendezése: 25 ezer forinttal, az óvoda bővítése pedig 68 ezer 900 forinttal.

Hercegh Ferenc beszámolójában ezután megemlítettte, hogy a gyár második negyedévi tervét 23 százalékkal teljesítette. Ez az első negyedévhez viszonyítva 17.5 százalékos emelkedést jelent. A legjobb eredményt a váltóműhely érte el, 162 százalékkal. Elmondotta ezután, hogy a dolgozók létszáma a negyedév során 5.5 százalékkal, a beidolgozott munkások száma egy százalékkal, a készárak értéke 17.5 százalékkal emelkedett. Az elmúlt év negyedében a gyár pénzügyi helyzete is örvéndősen alakult, az áruladás 35 százalékkal multa felül az első negyedévit. A személyi kiadásokra fordított összeg 2 százalékkal, az anyagbeszerzési költség 13 százalékkal emelkedett, szociális célokra pedig 23 százalékkal fordítottak többet, mint az első negyedévben.

megemlékezett a Rajk-korbánda gyalázatos hazaurulá- lásáról.

- Válaszunk erre csak az lehet, - mondotta - hogy a termelésben újabb és újabb eredményeket érjünk el, csökkentjük a selejtet, gazdasági és politikai helyzetünket még szilárdabb alapokra helyezzük, meggyorsítjuk a szocializmus építését. Ké- szüljünk fel tehát új feladatunkra, a hároméves törv tökéletes elvégzésére, öt éves tervünk előkészítésére. Munkánkban erősítsen bennünket az a tudat, hogy a mi nagy Pártunk és annak élön Rá- kosi Mátyás vezet minket. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 34. kiadás 1949, szeptember 23. 21 óra 55 perc

Időjárás jelentés

a b/b Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23.-án, pénteken este:

Nyugat-Európát újabb tengeri légtömegek árasztják el, többfelé esőt okozva. KözépEurópába azonban a Szovjetunió déli része felől szárazföldi légkullámok érkeznek.

Hozánkban pénteken a reggel kialakult köd délelőtt felszakadozott. A hőmérséklet országsszerte 20 fok fölé emelkedett, de a 25 fokot seholsen haladta meg. A délutáni órákban néhány helyen kisebb záporosó hullott.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm. mérsékelten emelkedő irányzata.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt szél, több helyen köd, napközben változó felhőzet, néhány helyen záporosó esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

123 ezer forint nyereségröszesedést.../folyt./ Kir % al/m/b Uj, Bn

Több hozzászólás után a 364 dolgozó között kiosztotta a jutalmakat, majd az üzemek dolgozói egyhangú határozattal, táviratban fogadták meg Rakosi Mátyásnak és a Partnak, hogy fokozott hűséggel állnak a Szovjetunió mögött és a termelékenység, valamint a munkafegyelem megőrzésével választanak a Rajk-féle trockista korbáncnak.

Az ünnepség az Internacionális elnöklésével ért véget. /MTI/

.. HG

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 35. kiadás 1949, szeptember 23. 23 óra - perc

A szovjet írók könyveiben a szocialista embertípus áll példaként előttünk - Atadták a debreceni vasgyár dolgozóinak a szovjet írók könyvajándékát

Kir % al/m/b Bn Debrecen, szeptember 23.

Pénteken adták át a debreceni vasgyár dolgozóinak ünnepélyes keretek között a szovjet írók könyvtár-ajándékát.

Kis Sándor tankerületi főigazgató megnyitója után Zoltán Zoltán rámutatott, amint egy kagylóban az egész tenger zugását lehet hallani, ezekben a szovjet könyvekben ott zug a szocialista haza minden hangja: a teli palota ostromának hőskölteménye, a kolhozok traktorainak dübörgése, a nagy szovjet gyárak gépeinek, a szovjet vasutak mozdonyainak zakatolása és a Sztálingrádot, vagy Leningrádot védő szovjet hősök szívdobbanása. A szovjet író hazafisága éppen olyan izzó, éppen olyan nagy az onberszeretete, mint a mi Petőfinké volt. A szovjet írók műveinek éppen olyan mély gyökeret kell verni a magyar nép lelkében, mint Petőfi Sándor műveinek.

Ezután Csabai Adolf a vasgyári dolgozók nevében köszönte meg az ajándékot. Hangoztatta, boldogok vagyunk, hogy olvashatjuk ezeket a könyveket, tanulhatunk ezekből a könyvekből, amelyekben példaként az új szocialista embertípus áll előttünk.

A vasgyár dolgozói táviratban köszönték meg a szovjet íróknak a nagylelkű ajándékot.

Az ünnepséget kulturális zárta be. /MTI/

V E G E

K